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           Azienda U.L.S.S. N° 4 
“Veneto Orientale” 

 
      Conferenza Sindaci 
 
Il giorno 5 del mese di Luglio 2024 alle ore 13,30, in prima convocazione, è stata convocata la 
Conferenza dei Sindaci dell’azienda ULSS 4 “Veneto Orientale” in modalità video conferenza 
per la trattazione dei seguenti punti all’o.d.g. 
 
1-Proposta di attivazione di Help Desk nei Comuni per funzioni di anagrafe sanitaria; 
 
2-Aggiornamenti delle procedure per la gestione dei TSO; 
 
3-Costituzione Gdl per aggiornamento linee guida inserimento in struttura e compartecipazione 
sociale area Salute Mentale; 
 
4-Corso gestori sale giochi; 
 
5-Richiesta di Aitsam di partecipazione alle spese per gli spazi dedicati ai Laboratori Protetti nel 
portogruarese; 
 
6-PNRR Linea di Intervento 1.2: convenzione con Ater per l'utilizzo di un appartamento per la 
realizzazione del progetto PNRR; 
 
7-Richiesta patrocinio Fondazione Musicale Santa Cecilia “Musicoterapia per il benessere della 
persona”; 
 
8-Ratifica patrocinio: Congresso “Connessioni e disconnessioni in salute mentale” (11 Ottobre 
2024); 
 
9-Varie ed eventuali. 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 

Nr. Comune Nominativo Funzione Presenti Assenti 

1 Annone Veneto Daniele Carotti Sindaco P  
a Caorle Katiuscia Doretto Assessore P  
3 Cavallino Treporti Roberta Nesto Sindaco P  
4 Ceggia Mirko Marin Sindaco P  
5 Cinto Caomaggiore    A 
6 Concordia Sagittaria    A 
7 Eraclea Ernesto Ridolfi Assessore P  
8 Fossalta di Piave Alessandra Sartoretto Sindaco P  
9 Fossalta di Portogr.    A 
10 Gruaro Giacomo Gasparotto Sindaco P  
11 Jesolo    A 
12 Meolo     
13 Musile di Piave Silvia Susanna Sindaco P  
14 Noventa di Piave Nardese Alessandro Assessore P  
15 Portogruaro Luigi Toffolo Sindaco P  
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16 Pramaggiore Fausto Pivetta Sindaco P  
17 San Donà di Piave Alberto Teso Sindaco P  
18 S. Michele al Tagl.to Selene Colusso Vio Assessore P  

19 San Stino di Livenza 
Gianluca De Stefani delega 
Oscar Cicuto Sindaco di 
Teglio Veneto 

Sindaco P  

20 Teglio Veneto Oscar Cicuto Sindaco P  
21 Torre di Mosto Maurizio Mazzarotto Sindaco P  
   Totale 17 4 
 
 
A norma dell’art. 16 del Regolamento della Conferenza dei Sindaci e del suo Esecutivo, 
partecipa alla seduta la dott.ssa Barbara Lena dei Servizi Sociali del Comune di Portogruaro, 
con funzioni di segretario verbalizzante.  
E' presente il Direttore Generale dell'Azienda ULSS 4 Dr. Mauro Filippi e il Direttore dei Servizi 
Sociali dell'Azienda ULSS 4 Dott.ssa Paludetti 
 
 
1-Proposta di attivazione di Help Desk nei Comuni per funzioni di anagrafe sanitaria; 
 
La Presidente Dr.ssa Silvia Susanna prende in esame il primo punto all’o.d.g e cede la parola al 
Direttore Generale dell'Azienda ULSS 4 che chiede supporto alle anagrafi dei Comuni quando il 
cittadino si trova nella condizione di dover procedere con un cambio del medico. Il Comune di 
Musile ha dato già la sua disponibilità per un tempo limitato. 
Interviene l'Assessore del Comune di Noventa di Piave ed evidenzia che con il personale in 
difficoltà diventa difficile ma se puo' essere utile alle persone anziane si puo' dare una 
temporanea disponibilità. 
Interviene l'assessore Ridolfi del Comune di Eraclea ed evidenzia che vista la carenza di 
personale il suo Comune non è in grado di dare la disponibilità. 
Il Direttore dell'Azienda ULSS prende atto delle difficoltà manifestate dai Comuni e la 
disponibilità evidenziata in un tempo limitato. 
 
Il Dott. Filippi riporta alla Conferenza due comunicazioni: 
 

 la Dott.ssa Paludetti si trasferirà a Belluno e pertanto si rende necessario nominare un 
nuovo Direttore dei Servizi Sociali che è la Dott.ssa Simona Sforzin. Il Dott. Filippi 
ringrazia  la dott.ssa Paludetti per il lavoro svolto e da il benvenuto alla Dott.ssa Sforzin; 

 viene chiuso il primo semestre con un ottimo risultato ed evidenzia che è stata 
sicuramente la migliore  a livello regionale. 

 
 
2-Aggiornamenti delle procedure per la gestione dei TSO; 
 
Prende la parola la Dott.ssa Silvia Susanna che illustra il secondo punto all'o.d.g. E cede la 
parola alla Dott.ssa Urbani che illustra ai Sindaci la necessità di procedere ad implementare le 
procedure del TSO come previsto negli obiettivi del Piano di Zona Area salute Mentale. 
Evidenzia la necessità che quando non è presente la polizia municipale ci sia un intervento da 
parte delle altre forze dell'ordine, carabinieri e polizia di Stato. 
La dott.ssa Urbani presenta le implementazioni delle procedure e la Conferenza prende atto 
degli aggiornamenti presentati. 
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3-Costituzione Gdl per aggiornamento linee guida inserimento in struttura e 
compartecipazione sociale area Salute Mentale; 
 
L'Azienda ULSS evidenzia inoltre la necessità di nominare il Gruppo di lavoro per un 
aggiornamento delle linee guida per l'inserimento in struttura e compartecipazione sociale area 
Salute Mentale. Si chiede pertanto la comunicazione di un'assistente sociale per ogni sub-
ambito. 
 
4-Corso gestori sale giochi; 
La Presidente prende in esame il quarto punto all'o.d.g. e cede la parola al Dott. Saccon 
dell'Azienda ULSS 4 che  presenta un corso di formazione per i gestori di sale da gioco della 
durata di tre anni. Il corso ha l'obiettivo di consentire ai gestori di individuare il rischio patologico 
dei partecipanti anche con la possibilità di dare indicazioni per rivolgersi ai Servizi. 
E' un corso rivolto ai gestori di sale da gioco ma anche a chi mette a disposizione solo le 
macchinette per giocare. 
Verrà inviato ai Comuni il materiale da diffondere agli interessati. 
 
5-Richiesta di Aitsam di partecipazione alle spese per gli spazi dedicati ai Laboratori 
Protetti nel portogruarese; 
La Presidente della Conferenza prende la parola e illustra il quarto punto all'odg e cede la 
parola al Sig. Trevisiol Luigi Presidente di Aitsam Veneto Orientale. Il Sig. Trevisiol, in analogia 
con quanto già accade a San Donà di Piave, rappresenta ai Sindaci l’intenzione di collaborare 
con il Dipartimento di Salute Mentale dell’Azienda ULSS 4 per la riabilitazione e reinserimento 
sociale delle persone con disturbi mentali. l'attività che Aitsam farà a Portogruaro. 
In particolare spiega che per realizzare il laboratorio di Portogruaro, data l'inadeguatezza degli 
attuali spazi in Via Zappetti (con scadenza della concessione al 30.08.2024), sono necessari 
locali idonei ed adeguati alle esigenze operative e da collocare nel contesto di un Centro 
Sociale Polivalente che sviluppi, a favore di persone con problemi di salute mentale, anche altre 
attività di accoglienza ed integrazione nel contesto della comunità locale ma esterno ai servizi. 
Il Sig. Trevisiol rappresenta che per dare continuità ai laboratori e potenziarli, e per avviare la 
costituzione di un Centro Sociale Polivalente si chiede ai Comuni del portogruarese di 
assicurare il sostegno economico per l'affitto e le spese per la gestione degli spazi che saranno 
individuati a questo scopo. Il Sig. Trevisiol evidenzia le spese che sono date a titolo indicativo 
nel progetto che i Sindaci hanno ricevuto e che lo stesso ha provveduto a presentare in 
Conferenza. 
 
La Presidente della Conferenza, relativamente a questo argomento, invita il Sindaco del 
Comune di Portogruaro Dott. Luigi Toffolo a interfacciarsi con i comuni del portogruarese e in 
analogia con San Donà di farsi carico della raccolta delle quote di compartecipazione. 
 
Il Sindaco del Comune di Portogruaro evidenzia l'utilità sociale del progetto. 
 
Il Sindaco di Portogruaro si riserva di farsi portavoce della progettualità e di verificare la 
compartecipazione alla spesa da parte dei Comuni del portogruarese che provvederà a 
convocare prossimamente. 
La Conferenza accoglie l’utilità sociale del progetto e i Comuni del portogruarese ne definiranno 
l’eventuale adesione con una deliberazione di Giunta comunale. 
 
6-PNRR Linea di Intervento 1.2: convenzione con Ater per l'utilizzo di un appartamento 
per la realizzazione del progetto PNRR; 
 
La Presidente della Conferenza prende in esame il sesto punto all'odg e cede la parola alla 
Dott.ssa Barbara Lena Istr. Amm.vo del Comune di Portogruaro che illustra ai Sindaci la 
questione relativa alla progettualità dell'Inv. 1.2 che dovrebbe realizzarsi nel Comune di 
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Portogruaro. Il Progetto prevede la creazione di un gruppo di 4 persone disabili da inserire 
all'interno di un appartamento a Portogruaro che in fase progettuale era stato individuato in un 
appartamento trasferito in proprietà al Comune. L'alloggio, dopo che il Comune con fondi propri 
ha provveduto alla sistemazione, è stato occupato abusivamente da un nucleo familiare con 
minori. 
L'Ufficio Servizi Sociali ha preso contatti con Ater di Venezia che ha dato il consenso a stipulare 
una convenzione con il Comune di Portogruaro per l'utilizzo di un alloggio di proprietà 
dell'Azienda per la realizzazione del progetto per la linea di investimento 1.2. 
La Conferenza prende atto. 
 
7-Richiesta patrocinio Fondazione Musicale Santa Cecilia “Musicoterapia per il 
benessere della persona”; 
 
La Presidente della Conferenza prende in esame il settimo unto all'odg e informa la Conferenza 
che la Fondazione Musicale Santa Cecilia ha chiesto il patrocinio per il progetto “Musicoterapia 
per il benessere della persona” rivolto ai ragazzi nella fascia d'età corrispondente alle scuole 
primarie e secondarie e si attuerà tra novembre 2024 e Maggio 2025. 
La Conferenza approva il patrocinio del progetto illustrato. 
 
8-Ratifica patrocinio: Congresso “Connessioni e disconnessioni in salute mentale” (11 
Ottobre 2024); 
 
La Presidente della Conferenza prende la parola e illustra alla Conferenza che va ratificato il 
patrocinio concesso all'Azienda ULSS 4 relativo al Congresso “Connessioni e disconnessioni in 
salute mentale”. 
La Conferenza procede con la ratifica. 
 
9-Varie ed eventuali. 
 
Interviene il Dott.Sallemi: 
-comunicazioni sulle iniziative sull'Alzheimer; 
-video sulla sicurezza stradale usati in un percorso didattico e presi a riferimento dalla Regione 
Veneto; 
 
Alle 15.30 finita la trattazione degli argomenti all’o.d.g. e non essendoci più nulla di cui discutere 
la seduta è tolta.  
 
F.to La Presidente della Conferenza dei Sindaci  F.to Il Segretario verbalizzante 
              Dott.ssa Silvia Susanna        Dott.ssa Barbara Lena 


